



## Новости законодательства

Выпуск от 17 апреля 2024 года

Представителей бизнеса оградят от преследования по новой уголовной статье за нарушения с исчислением НДС

Минфин России рассматривает отмену экспортной пошлины на золото

Минэкономразвития России подготовил поправки о невозвратных тарифах в гостиницах

В Совете Федерации предложили определить критерии для деофшоризации компаний

### **Представителей бизнеса оградят от преследования по новой уголовной статье за нарушения с исчислением НДС**

Напомним, в конце декабря 2022 года в Госдуму РФ был внесен [законопроект](#), в соответствии с которым за сбыт или предоставление в налоговые органы заведомо подложных счетов-фактур и деклараций могут ввести уголовную ответственность.

Согласно инициативе в УК РФ будет введена новая статья, предусматривающая ответственность за сбыт и/или представление в налоговые органы заведомо подложных счетов-фактур и налоговых деклараций.

Документы будут считаться подложными, если они оформлены через подставных лиц либо с незаконным использованием персональных данных и содержат заведомо ложные сведения об отгрузке товаров, выполнении работ, оказании услуг, передаче имущественных прав.

Ответственность будет зависеть от тяжести наступивших последствий.

Квалифицирующие признаки преступления	Меры ответственности	Возможно ли освобождение от ответственности?
Если деяния причинили <b>крупный ущерб</b> <i>либо</i> сопряжены с извлечением <b>дохода в крупном размере</b>	Штраф от 100 до 300 тыс. руб. или в размере заработной платы/иного дохода за период от одного года до двух лет, <b>либо</b> принудительные работы на срок до четырех лет, <b>либо</b> лишение свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере доходов осужденного на период до шести месяцев или без такового	Да, если лицо совершило преступление впервые и возмещен ущерб
Если деяния совершены <b>организованной группой</b> , <i>либо</i> <b>причинили особо крупный ущерб</b> , <i>либо</i> сопряжены с извлечением <b>дохода в особо крупном размере</b>	Принудительные работы на срок до пяти лет <b>либо</b> лишение свободы на срок до семи лет со штрафом в размере дохода осужденного за период до пяти лет или без такового	Нет

Первоначальная редакция вызвала активное обсуждение в парламенте и открытую критику со стороны представителей бизнеса. Предложенная авторами формулировка состава преступления допускала необоснованное уголовное преследование руководителей и бухгалтеров компаний, допустивших ошибки и неточности в налоговых декларациях. Расплывчатость формулировок создавала риск, что следователи начнут применять ее не только к организаторам площадок «бумажного» НДС, но и к реальным представителям бизнеса.

Согласно проекту поправок ответственность будет наступать за организацию деятельности по представлению в налоговые органы и сбыту заведомо подложных счетов-фактур и налоговых деклараций с использованием подставных лиц либо персональных данных, полученных незаконным путем.

Кроме того, был исключен признак преступления, предусмотренный в первоначальной редакции нормы, — причинение ущерба гражданам или организациям. Как указало в заключении на проект Правовое управление Госдумы РФ, уклонение от уплаты налогов, а также незаконное получение налогового вычета влечет за собой причинение ущерба прежде всего соответствующему бюджету, а не гражданам или организациям.



Источник: «Ведомости»



## Минфин России рассматривает отмену экспортной пошлины на золото

Как сообщил директор Департамента налоговой политики Минфина России Данил Волков, ведомство рассматривает возможность отмены экспортной пошлины на золото.

Сроки принятия окончательного решения пока не называются.

Сейчас НДС на добычу золота в России составляет 6% от стоимости металла. В начале апреля комитет Госдумы РФ по бюджету и налогам предложил на период с 1 июня по 31 декабря повысить налог на золото на 78 тыс. руб. за 1 кг. Причина — прекращение поступлений от экспортных пошлин, так как, по данным Минфина России, вывоз золота стал осуществляться физическими лицами, не платящими пошлины.



[Подробнее](#)

Источник: «Коммерсант»



[Наверх](#)

### **Минэкономразвития России подготовил поправки о невозвратных тарифах в гостиницах**

Минэкономразвития России разработало законопроект об изменениях ГК РФ, которые позволят легализовать невозвратные тарифы в гостиницах.

В ведомстве считают, что новелла повысит доходы отелей, а значит, увеличит налог на прибыль организаций.

Действующая редакция ст. 782 ГК РФ разрешает заказчику отказаться от исполнения договора возмездного оказания услуг, если он оплатит исполнителю понесенные расходы. Ведомство считает, что необходимо изменить формулировку нормы и оговорить, что такой порядок действует, если иное не установлено законом. В Федеральный закон «Об основах туристской деятельности», соответственно, вносятся изменения о невозвратных тарифах в гостиницах. Сейчас закон позволяет отелю удержать с клиента, который отменил бронь, плату не более чем за сутки проживания. Поправки разрешат получить с постояльца полную стоимость невозвратного тарифа.

Если законопроект одобряют, поправки могут принять в феврале 2025 года.



[Подробнее](#)

Источник: «Право.ru»



[Наверх](#)

### **В Совете Федерации предложили определить критерии для деофшоризации компаний**

Комитет Совета Федерации по экономической политике предложил определить количество российских компаний с иностранным участием, которые подлежат деофшоризации, и подготовить четкие критерии для ведения статистики в этой сфере.

В Совете Федерации объяснили: сейчас иностранные инвесторы и хозяйственные общества не обязаны сообщать о планируемой деофшоризации в ФАС или регистрирующий орган, что

не позволяет достоверно определить количество таких компаний. Это нужно исправить, считают в верхней палате Парламента РФ.



Источник: «Право.ru»



## Публикации

### Новости ГЧП. Безотзывные государственные гарантии и расширение показателей инвестиционного климата в регионах

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- ЦБ РФ предложил банкам выдавать безотзывные государственные гарантии для финансирования ключевых проектов в разных отраслях
- Правительство РФ расширило перечень показателей инвестиционного климата в регионах

### Актуальное для сектора недвижимости | Март 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

### Новости ЭДО | Март 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- ФНС России направила новые рекомендуемые формы документов для использования при переходе налогоплательщиков на налоговый контроль в форме налогового мониторинга;
- Изменения в части работы с доверенностями у СФР;
- Введены новые форматы для банковской гарантии и заявления о применении заявительного порядка возмещения НДС;
- Расширение использования НЭП;
- Утверждено стратегическое направление в области цифровой трансформации гос. управления, предусматривающее изменения в части ЭДО;
- ФНС России дала разъяснения по вопросу подписания свидетельства о постановке на учет в налоговом органе иностранных организаций, направляемые банкам в электронной форме;
- В России отменили необходимость предъявления бумажного посадочного талона для отчета о расходах;

- В НК РФ планируется зафиксировать дату получения электронного документа из ИФНС России;
- Разрабатывается мобильное приложение, которое позволит получать квалифицированные сертификаты и подписывать электронные документы с помощью мобильного устройства.

## Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц. Выпуск №6

14 февраля 2024 года был подписан Федеральный закон № 8-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», устраняющий вопросы применения инвестиционного налогового вычета по НДФЛ за долгосрочное (от трех лет) владение ценной бумагой.

Принятые изменения улучшают положение владельцев иностранных еврооблигаций, прошедших процедуру замещения на облигации российских эмитентов, и пайщиков ПИФов, заблокированные ценные бумаги которых были выделены в дополнительные ПИФы, либо тип фонда был изменен на закрытый.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

## Мероприятия

### ЦФА: будущее финансового рынка?

24 апреля 2024 года

В рамках мероприятия мы обсудим развитие рынка цифровых финансовых активов (ЦФА), а также практические аспекты использования ЦФА и вопросы налогообложения.

[Подробнее и регистрация](#)

### Сопровождение выхода компаний на рынок Казахстана

22 мая 2024 года

Приглашаем вас на круглый стол, в рамках которого эксперты ДРТ поделятся опытом юридического и налогового сопровождения выхода компаний на казахстанский рынок.

[Подробнее и регистрация](#)



[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ